

蓝莓“不挑食”，烟台也能种

专家称蓝莓不招虫不用打药，适合在胶东半岛大规模发展



一种植基地的蓝莓已经成熟，可以采摘了。图片由鲁东大学提供

本报记者 于涛 孙淑玉

记者走访发现，目前市面上大量销售的蓝莓多出自东北和青岛等地，鲜见烟台当地的品类。难道国外的“神奇果”移种烟台很困难？不是！专家称在烟威地区种植蓝莓完全没问题。

鲁东大学生物学院教授赵建萍告诉记者，蓝莓属于灌木类，分为高丛、矮丛、半高丛和兔眼几种。在国外，口味最好的蓝莓当属主产区加拿大出产的高丛蓝莓。

赵建萍说，烟台地区的纬度与加拿大基本一致，当初为了研究适合种植哪种蓝莓，教授们特地跑到美国，加拿大引进了十多个品种。经过研究选育出“蓝丰”、“杜克”、“波克利”等众多丰产、果实大、汁多、味道好的品种。目前在烟台种植的北高丛蓝莓，一年成果一次，露天蓝莓一

般在6月份成果，一直持续到10月份左右。到达成果期时，每亩地产量在1000斤左右。

虽然相较苹果、樱桃等水果，在种植规模上蓝莓仍然属于小众派，但不管从纬度位置还是自然条件来看，在烟威地区种植完全没问题。

赵建萍说，蓝莓属于天生有机的植物，不需要施太多肥。由于从国外引进，在国内没有与之相应的虫害，蓝莓种植基本不招虫，不用打农药，也不需要太多人工照看。只要水分跟得上，只需适量施肥和修剪枝条即可。

种植蓝莓唯一的硬性要求就是土壤，蓝莓只有在酸性土壤，即PH值在4.5—6的土壤中才能生长，所以需要先进行土壤改良，但这也只是一次性的改造，算是前期最大的一笔投入。

由于引进国内较晚，目前烟台蓝莓的种植并没有大规模推广。赵建萍称，现在海阳多个乡镇有蓝莓种植区域，在栖霞也有小规模种植。做得最好的是牟平，无论是大棚或是“凉地”（露天非大棚种植）蓝莓，都已经种植了五六年，它的种植规模及产量已经进入一个较成熟的阶段。

多知道点

青岛成全国最大蓝莓基地

有着“水果皇后”美誉的蓝莓是水果中的“贵族”，以往一小盒装上20颗就要价一二十元。如今，卖到了20元1斤。

目前，崂山——黄岛——日照已经形成200公里长的蓝莓种植带，青岛也成全国最大蓝莓基地。近年来蓝莓种植面积不断扩大，市场竞争激烈，蓝莓的价格不断下跌。

蓝莓种植区一半以上在牟平

烟台市林业技术推广站副站长张兴泽告诉记者，目前烟台市蓝莓种植面积不足1000亩。

2008年，牟平区最早开始种植蓝莓，也是烟台市范围内集中大片种植的地区，种植面积占全部种植面积的一半以上。福山、芝罘等地蓝莓种植分散且面积小。牟平区是烟台市主要的蓝莓种植地。

另外，在政府的鼓励下，招远、莱州等地也开始发展蓝莓种植业，并且呈现逐渐增多的趋势。当地的农民承包山区土地，来大面积种植蓝莓，增加了烟台市蓝莓的产量。

本报记者 于涛 孙淑玉

情歌天后孟庭苇爱上烟台豪宅

烟台万达公馆殿堂级奢装样板房震撼开放再掀万达广场投资狂潮

7月21日晚，烟台万达广场灯光闪耀，宾客云集。烟台万达公馆殿堂级奢装样板间璀璨绽放，情歌天后孟庭苇应邀亲临助阵。开幕式现场，孟庭苇与烟台万达广场诸位领导共同启动开幕仪式，并分享了自己关于豪宅产品的理解和感受。火爆的现场氛围，使烟台万达广场再次成为世人瞩目的焦点。

烟台万达公馆延续城市精英血统

烟台万达公馆位于烟台城市中心，占据顶端城市配套，以其财富发展潜力，成为烟台财智阶层的首选之地。采用古典主义风格装饰，萃取国际一线品牌精心打造，采用顶级奢华名品内饰装修，在奢华中展现可媲美凡尔赛宫的独特豪宅魅力。作为万达豪宅系集大成之作，此次样板间的亮相

完美地演绎了万达公馆独特的高端品位和奢华享受。

完美设计，高端华丽，使看到她的每一位观众，都被其深深折服。烟台万达公馆以同步国际的前瞻性设计理念，凝萃万达集团巅峰物业精华，以城市中心纯大户殿堂级精装豪宅，礼献尊贵豪门首席御所。

投资跟着万达走，刷新全城销售纪录

自2012年入市以来，烟台万达广场凭借其强大的品牌魅力与订单式地产的超前模式，得到了烟台市场的充分认可，黄金旺铺30天劲销10亿、万达晶座全能精装SOHO开盘热销304套，一个又一个的销售奇迹不断震撼港城，刷新全城销售纪录。

烟台万达公馆奢装样板房一

经开放，即成为全城瞩目的焦点，“万达就是城市中心，投资跟着万达走”——成为港城财富阶层的投资共识。作为烟台万达公馆的重要配套，50—120平方米纯首层步行街旺铺，40—70平方米全能精装SOHO，以其巨大升值空间，再次印证“投资跟着万达走”的商业金律，也必将再次掀起万达金街旺铺与精装SOHO的投资狂潮。

孟庭苇亲临助阵，6000多人汇聚万达

21日傍晚，活动还没开始，烟台万达公馆售楼处就已经聚集了很多人，不少人手持邀请函，等待着样板间开放。随着时间推移，万达广场夜景灯光绚丽开启，璀璨的灯光让整个活动现场美轮美奂，繁华触手可及。

样板间开放活动开始后，孟



庭苇倾情演唱《风中有朵雨做的云》等经典老歌，熟悉的旋律让无数人动容，许多歌迷热泪盈眶。

记者了解到，不少人从很久之前就开始关注万达公馆，这次样板间开放，他们第一时间到售楼处或

住博会万达展位领到了邀请函。当天，大约有6000多人来到了活动现场，内场和外场人气爆棚，但秩序井然，烟台万达公馆在给市民带来一场视听盛宴的同时，也将会为烟台造就最奢华的中心豪宅。

烟台人爱喝烟台山泉

订购电话

芝罘东区域 15563860788 魏庆辉
芝罘南区域 15563860711 张建
幸福区域 15563860708 刘新建
凤凰台区域 15563860779 宋孝叶

开发区区域 15563860775 于琪
福山区区域 15563860671 衣桂勇
莱山区区域 15563860700 王爱娜
牟平区域 15563860673 孙金丽
经营中心 0535-6879078

采自120米的深层岩，天然清纯，品味甘冽。富含钙、镁、偏硅酸等多种人体所需的天然矿物质。

